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Téma práce 

 

Téma práce, které si autorka zvolila, tedy rozbor problematiky franchisingu v kontextu práva 

hospodářské soutěže, je tématem ojedinělým a neobvyklým. Současně lze konstatovat, že jde o téma 

stále aktuální a živé, a to pro četné využívání franchisingu v praxi.  

 

Nelze současně přehlédnout, že problematika franchisingových operací je v odborné literatuře 

reflektována jen výjimečně. Autorka upozorňuje sama na skutečnost, že této problematice se v ČR 

věnuje pouze jediná monografická studie. I s přihlédnutím k této skutečnosti, jakož i s respektem 

k výjimečnosti tématu, hodnotím rozbor zvolené problematiky jako téma obtížné.  

 

 

Cíl práce 

 

Cíl práce autorka vymezuje v úvodní kapitole na straně 1 a 2, když konstatuje, že jejím základním 

úmyslem je částečné zaplnění mezery v české právní vědě, kterou autorka spatřuje právě v oblasti 

franchisingu. Autorka konstatuje, že její téma je přitom zúženo pouze na problémy, které ve 

franchisingu vyvstávají při střetu s právem hospodářské soutěže, neboť podle autorky jde o zásadní 

otázky, jejichž podcenění může vyústit ve vznik deliktních závazků, respektive v citelné veřejnoprávní 

sankce. 

Autorka dále uvádí, že svoji pozornost bude zaměřovat jak na analýzu vztahu franchisingu z pohledu 

práva na ochranu hospodářské soutěže, tak i na analýzu franchisingových vztahů z pohledu práva 

nekalé soutěže. 

Mohu konstatovat, že takto vymezený cíl práce autorka beze zbytku naplnila a předložila velmi 

zajímavé a mimořádné pojednání. 

 

 

Systematika a struktura práce 

 

Rigorózní práci autorka dělí do pěti kapitol. Po úvodní první kapitole se v kapitole druhé autorka 

zabývá obecným výkladem franchisingu. Pojem franchisingu autorka definuje z hlediska závěrů 

obsažených v judikatuře Vrchního soudu v Praze, Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže, Evropské 

franchisingové federace, Komise EHS, a konečně i dle UNIDROIT. V další subkapitole se autorka 

zaměřuje na problematiku odlišení franchisingu od jiných forem obchodní spolupráce, a to zejména od 

licenční, komisionářské, příkazní, kupní a pachtovní smlouvy.  

 



Kapitola třetí je věnována problematice franchisingu a práva na ochranu hospodářské soutěže, a to z 

řady hledisek. Lze mít za to, že právě tato kapitola je obsahově i významově v práci nejzásadnějším 

pojednáním.  

 

V kapitole čtvrté autorka věnuje pozornost problematice prolínání franchisingu, nekalé soutěže a 

nekalých obchodních praktik. Konečně v kapitole páté autorka připojuje závěr, v němž shrnuje 

dosažené poznatky. 

 

Všechny kapitoly na sebe logicky navazují a zabývají se všemi důležitými aspekty problematiky 

franchisingu ve vazbě na zvolené téma, tedy v kontextu práva hospodářské soutěže. Proti systematice 

práce a proti jejímu rozvržení nemám žádných připomínek. 

 

 

Obsahová úroveň práce 

 

Po obsahové stránce nemohu práci vytknout zásadnější nedostatky. Především je třeba zdůraznit že 

autorka se v práci vyhýbá jakýmkoliv nedostatkům či pochybením. Kladně hodnotím schopnost 

autorky jednak formulovat vlastní názory, jednak vytvářet na podkladě dostupných judikaturních 

závěrů obecnější stanoviska. 

Kladně oceňuji, že autorka nevěnovala problematice franchisingu pozornost pouze z obecného 

definičního pohledu, tedy, že autorka nevěnovala pozornost pouze problematice franchisingové 

smlouvy z hlediska jejích obsahových a formálních náležitostí. Autorka se naopak pokusila vyplnit 

mezeru ve zkoumání franchisingu a zcela správně věnovala pozornost širším souvislostem 

franchisingu z hlediska práva na ochranu hospodářské soutěže, resp. nekalé soutěže či nekalých 

obchodních praktik 

Za zvlášť významnou považují zejména kapitolu třetí, ve které se autorka věnuje problematice 

franchisinhu ve vazbě na ochranu hospodářské soutěže. K této kapitole mohu pouze konstatovat, že je 

nejen velmi přehledně sepsána, ale že se věnuje skutečně všem významným aspektům vztahu 

franchisingových obchodních operací a práva na ochranu hospodářské soutěže 

Kladně hodnotím práci autorky s dostupnou judikaturou. V tomto ohledu autorka věnuje dostatečnou 

pozornost jak judikatuře evropského soudního dvora, tak také rozhodovací praxe komise EU a Úřadu 

pro ochranu hospodářské soutěže. Rozsah použitých judikaturní závěrů je mimořádný. 

 

 

Formální úroveň práce, práce s prameny, citace a judikatura  

 

K formální úrovni práce nemám žádných připomínek. Text je čtivý a přehledný. Formulace, které 

autorka užívá, jsou výstižné. Autorka se vyvarovala četnějšímu výskytu gramatických a pravopisných 

chyb, což svědčí o dostatečné pečlivosti, kterou autorka své práci věnovala.  

 

Citační aparát se řídí příslušnými normami. V práci jsem neobjevil žádné pasáže, které by 

neobsahovali potřebnou citaci, pokud byla nezbytná. Velmi kladně hodnotím práci s odbornou 

literaturou a, jak bylo již výše uvedeno, též s judikaturou. 

 

 

Otázky k ústní obhajobě 

 

Jak již bylo výše uvedeno, práce je výrazně zaměřena na problematiku vztahu franchisingu a práva 

hospodářské soutěže. V práci proto absentuje obecnější pojednání o franchisingu jako o smluvním 

kontraktu. Právě na tuto problematiku by se autorka měla zaměřit u ústní obhajoby, kde by měla v 

obecné rovině pojednat o základních formálních a obsahových náležitostech franchisingové smlouvy.  

 

 



 

 

 

 

 

Shrnutí a hodnocení 

 

Na základě předloženého posouzení hodnotím rigorózní práci jako velmi kvalitní pojednání na zvolené 

téma, které naplňuje jak po formální, tak po obsahové stránce všechny náležitosti kladené na rigorózní 

práce. Proto tuto práci doporučuji k obhajobě.  

 

 
V Praze dne 2. 11. 2017 
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